
VERBALE DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE PARTECIPATO  

di BEIVARS – GODIA del giorno 26.11.2025 
 

Il giorno mercoledì 16 novembre 2025, alle ore 19.00, presso la sala polifunzionale annessa alla 

palestra della scuola elementare “G.Mazzini”, si è riunito il CdQP per discutere il seguente ordine del 

giorno:  

1) Nomina del segretario verbalizzante; 

2) Incontro con il nuovo parroco delle comunità di Beivars e Godia, don Michele Zanon; 

3) Preparativi per le iniziative per il prossimo Natale nel quartiere di Beivars – Godia; 

4) Varie ed eventuali.  

     

   Sono presenti il coordinatore del CdQP dott. Mario Canciani (che presiede la seduta), i 

rappresentanti delle associazioni del territorio: Romina Bertolutti per la “Fulgor”; Edi Sanson per “I 

nostri diritti”; Franca Paravano, Anna Gobessi e Daniele Romanello per il comitato “Beivars vive!”; 

Sandra Aristei per il Comitato “Paderno -Beivars”. Sono presenti inoltre numerosissimi cittadini del 

quartiere.  

 

1)   In apertura di seduta il coordinatore nomina segretaria Anna Gobessi, la quale redigerà il presente 

verbale.  

      

2)   Si prende in esame il secondo punto all’ordine del giorno.  

Dopo essere stato presentato dal Coordinatore, il nuovo parroco don Michele Zanon rivolge un saluto 

ai presenti e spiega che, benché sia arrivato da troppo poco tempo per aver già potuto elaborare 

programmi specifici, la sua missione, in linea con i propositi della Diocesi, sarà quella di cercare di 

sviluppare e promuovere attività relative alla vita della comunità e al volontariato (nell’ambito della 

Caritas e di altri piani di aiuto / accoglienza per le persone più svantaggiate o in difficoltà). Il dott. 

Canciani apprezza la disponibilità dimostrata fin da ora da don Michele e precisa che, in un quartiere 

periferico come il nostro, che da un lato mostra le caratteristiche del dormitorio ma che dall’altro ha 

ancora una forte anima di “paese”, grande importanza potrà rivestire la collaborazione del CdQP con 

la parrocchia, proprio per rivitalizzare la vita associativa delle comunità di Beivars e Godia. Alcune 

persone del pubblico chiedono se sarà possibile, per la comunità, usufruire degli spazi parrocchiali 

(sale e salette varie) per riunioni e / o attività culturali, con modalità più semplici e senza l’iter 

burocratico previsto invece dal Comune per l’accesso alla nuova sala polifunzionale della palestra. 

Don Michele rassicura che gli spazi della parrocchia potranno essere a disposizione della collettività, 

in uno spirito di aggregazione, di collaborazione e di condivisione di progetti tra le varie realtà 

associative del quartiere da un lato e la parrocchia dall’altro. Franca Paravano propone per il futuro 

degli incontri periodici tra parrocchia e associazioni di quartiere per condividere idee e programmi. 

Il parroco è d’accordo.  

 

 3)  Si passa quindi al terzo punto all’ordine del giorno.  

Il coordinatore informa che è stata fissata la data del 19 dicembre per lo spettacolo itinerante natalizio 

con zampognari delle Valli del Natisone (che interesserà sia il quartiere di Chiavris - Paderno sia 

quello di Beivars - Godia). Il programma dettagliato (orari, percorso…) sarà comunicato quanto 

prima da Sandra Aristei (che cura i contatti con il gruppo di suonatori) e concordato poi con il 

coordinatore che provvederà ad informare il CdQP.  Aristei informa che gli zampognari non 

richiedono alcun compenso: dopo breve discussione, si ritiene che, forse, si potrebbe comunque fare 

un’erogazione liberale a favore del gruppo musicale (destinando una parte della somma di 1.000 euro 

messa a disposizione dal comune di Udine per ciascun quartiere: si veda, a tal proposito, il Verbale 

del precedente CdQP), oppure si potrebbe creare un fondo - cassa per iniziative future. Interviene 

Romina Bertolutti, rappresentante della “Fulgor”, la quale propone che il giro degli zampognari si 

concluda presso il Campo sportivo della parrocchia di Beivars. In quegli spazi l’associazione 



“Fulgor” predisporrebbe l’accoglienza con un ristoro per i partecipanti (eventualmente potrebbe 

anche essere allestito un gazebo), attività per i bambini (giocolieri, pony…), un eventuale mercatino 

natalizio.  Prende la parola Franca Paravano per proporre di chiedere al Comune di stampare delle 

locandine che pubblicizzino l’evento del 19 dicembre (approfittando della disponibilità manifestata 

dal Comune stesso in tal senso: il riferimento è alla mail del 21 novembre u.s. inviata da Marianna 

Basile per conto del Comune di Udine a tutti i Consigli di quartiere).  

 

 4)  Si passa quindi all’ultimo punto all’ordine del giorno: Varie ed eventuali.  

Il coordinatore informa della riunione dello scorso 12 novembre che ha coinvolto solamente i 

rappresentanti delle diverse associazioni locali chiamate a decidere in merito al bando emesso dal 

Comune intitolato “Quartieri in movimento – Avviso pubblico per il finanziamento di progetti nei 

quartieri” (che prevede, a tal fine, un finanziamento di 9.000 euro per ciascun quartiere). In quella 

occasione, l’Associazione “Fulgor”, per il tramite della propria rappresentante Bertolutti, aveva 

presentato un proprio progetto che contemplava la “Fulgor” come capofila e le altre associazioni (“I 

nostri diritti”, “A.L.P.I.” e “Comitato Beivars vive!”) come partner. Dopo ampia e vivace discussione, 

si decide (dal momento che il bando permette che ciascun quartiere possa presentare più proposte), 

di elaborare e consegnare due distinti progetti: uno proposto dalla “Fulgor” come associazione 

capofila (e “I nostri diritti” come partner), e un secondo proposto da “A.L.P.I.” insieme al “Comitato 

Beivars vive!” e al “Comitato Paderno - Beivars”. Il primo progetto, intitolato “Attivamente insieme 

– cultura, sport e benessere per tutti”, prevede svariate attività ed eventi che inizieranno a dicembre e 

proseguiranno fino alla prossima estate coinvolgendo non solo bambini e ragazzi ma la comunità 

tutta. Il secondo progetto, intitolato “Vivere in salute a Beivars e Godia” , si incentra su varie proposte 

culturali ed educative: monitoraggio / prevenzione della salute -anche psicologica- dei cittadini; 

organizzazione di un convegno nazionale con intervento di alcuni dei maggiori esperti della materia, 

su un problema particolarmente sentito nel quartiere, ovvero i possibili rischi derivanti dalle emissioni 

inquinanti del forno crematorio (attualmente in costruzione nella locale area cimiteriale).  

Pietro F. Petrucco dice che sarebbe importante confrontarsi con altre realtà, altri comitati impegnati 

nell’affrontare simili problemi di inquinamento, micropolveri, emissione di fumi ecc.  

Interviene Anna Gobessi la quale auspica che per il futuro ci possa essere una condivisione delle 

proposte e una fattiva collaborazione tra tutte le associazioni per la loro realizzazione. Bertolutti 

precisa che la proposta da lei presentata nel corso dell’ultima riunione dello scorso 12 novembre 

riservata alle associazioni, non era definitiva, ma aperta ad integrazioni e suggerimenti da parte degli 

altri gruppi.  

L’intervento di Eleonora Bassi richiama infine l’attenzione sul fatto che il negozio di alimentari 

“Maxi”, situato presso i locali della Cooperativa di Beivars, da qualche settimana rimane chiuso il 

sabato pomeriggio. Bassi ritiene la cosa piuttosto grave, soprattutto per le esigenze della popolazione 

più anziana o impossibilitata a muoversi autonomamente per raggiungere altri negozi più lontani. 

Pertanto si chiede se, per risolvere tale disservizio, non sia possibile far ricorso ad uno dei 

finanziamenti previsti dal Progetto di promozione dei negozi e servizi di prossimità che il Comune di 

Udine sta sviluppando. (Il Progetto era stato illustrato dall’assessore Alessandro Venanzi nel corso 

della scorsa riunione del CdQP). Il dott. Canciani dice che approfondirà la questione e chiederà 

informazioni al riguardo al Comune.  

 

   Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e ribadite, da parte del dott. Canciani, le 

raccomandazioni a partecipare numerosi all’evento / spettacolo natalizio nel quartiere del prossimo 

19 dicembre, la seduta ha termine alle ore 20.40.  

 

 

Il  Coordinatore                                                                                            La Segretaria 

                                                                                                          

Mario Canciani                                                                                            Anna Gobessi 


